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� Interviews réalisées par téléphone.

� L’échantillon est construit à partir des 
dernières données de « l’Enquête 
Emploi » de l’INSEE. 

� Sa représentativité est assurée par la 
méthode des quotas (sexe, âge, 
profession de la personne de 
référence) et stratification par région 
et catégorie d'agglomération. 

� Le terrain s’est déroulé les 15 et 16 
octobre 2013.

Rappel de la méthodologie
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� 500 individus issus d’un échantillon 
national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Echantillon Mode de recueil Dates de terrain
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Principaux enseignements
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• 3 Français sur 4 estiment que la loi actuelle, pénalisant les proxénètes et les personnes prostituées, n’est pas suffisante pour faire
reculer la prostitution.

• Mais il ne s’agit pas pour autant de sanctionner davantage les prostituées : 57% estiment qu’il faudrait arrêter de les
pénaliser.

• 73% des répondants sont d’accord avec l’idée que la lutte contre la prostitution passe également par la responsabilisation
des clients. Pour ce faire, le jugement sur l’efficacité des différentes possibilités proposées n’est pas tranché :

• 40% s’expriment en faveur d’un stage d’une semaine pour comprendre les méthodes des proxénètes et le trafic des
êtres humains.

• 31% sont favorables à une publicité dans la presse qui permette de sensibiliser sur le fait que le corps humain n'est
pas une marchandise.

• et 22% préfèrent l’amende.
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Jugement sur la loi actuelle et souhaits d'évolution
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Base :  Ensemble – n = 500

Question : Actuellement, la loi sanctionne les proxénètes et les personnes prostituées (c’est ce qu’on appelle la pénalisation du racolage 
actif et passif). Pensez-vous que :

En %

Oui, 
tout à fait

Oui, 
plutôt

Non, 
plutôt pas

Non, 
pas du tout

Sans 
opinion

73

57

17

21

38

78

Total Oui Total Non

9

18

28

12

20

50

6

5

5

25

25

10

48

32

7

La lutte contre la prostitution
passe aussi par la responsabilisation

du client

Il faudrait arrêter
de pénaliser les prostituées

[La loi actuelle] est suffisante
pour faire reculer

la prostitution

Sans 
opinion
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Jugement sur les moyens possibles de responsabiliser les clients
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Base :  Ensemble – n = 500

Question : Pour faire reculer la prostitution, voici quelques moyens possibles de  responsabiliser les clients. Lequel vous paraît le plus 
efficace ? 

En %

Un stage d'une semaine
pour comprendre les 
méthodes des 
proxénètes et le trafic 
des êtres humainsUne amende

Une publicité dans la 
presse qui permette de 

sensibiliser sur le fait 
que le corps humain 

n'est pas une 
marchandise

Sans opinion

40

31

22

7


